2025年1月3日 星期五 农历甲辰年十二月初四

今日8版

习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新

日,国家主席习近平和夫人彭丽媛 向美国华盛顿州中学师生代表回赠

年是中国人民抗日战争和世界反法西 斯战争胜利80周年。第二次世界大

两国人民的友谊经受了血与火的考 验,历久弥新。

习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚就中厄建交 45 周年互致贺电

日,国家主席习近平同厄瓜多尔总 统诺沃亚互致贺电,庆祝两国建交

习近平指出,中国和厄瓜多尔是 全面战略伙伴。建交45年来,中厄关 双方政治互信日益巩固,各领域务实 合作成果丰硕,

第 2658 期 www.lasaribao.com

兴注入强大精神力量。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。 在推进中国式现代化的进程中,唯有 文化自信自强,才能为强国建设、民族复

"不断发展具有强大思想引领力、精神 凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时 代中国特色社会主义文化,不断增强人民 精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文 化根基。"主持二十届中央政治局第十七 次集体学习时,习近平总书记深刻指出。

一年来,在习近平文化思想指引下,宣 传思想文化战线着眼强国建设、民族复兴 的战略高度,牢牢把握新时代的文化使 命, 赓续中华文脉、推动文化繁荣, 发展壮 大主流价值、主流舆论、主流文化,推动宣 传思想文化事业开辟新局面、展现新 气象。

加强理论建设 夯实思想基础

2024年11月29日,马克思主义理论 研究和建设工程工作会议在北京召开,会 上传达了习近平总书记的重要指示。

"要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻 新时代中国特色社会主义思想,着力深化 体系化、学理化研究阐释,着力增强学习 宣传的针对性、实效性,推动党的创新理 论更加深入人心。"

习近平总书记的重要指示,不仅为工 程深入实施提供了重要遵循,也为加强党 的思想理论建设指明了前进方向。

聚焦聚力用党的创新理论武装全党。 教育人民的首要政治任务,宣传思想文化 战线坚持不懈推动习近平新时代中国特 色社会主义思想学习研究宣传,不断走深 走实。

深化理论研究,推进体系化、学理化建 设,是加强党的理论武装的基本前提。

走进北京图书大厦,一楼大厅内,读者 手捧不久前出版的《习近平文化思想学习

这本近7万字的权威辅导读物,全面 反映习近平新时代中国特色社会主义思 想在文化领域的原创性贡献。习近平文 化思想蕴含的科学真理价值、强大精神力 量、博大文化情怀、鲜明实践品格跃然

深入研究习近平新时代中国特色社会 主义思想,阐明其中蕴含的道理、学理、哲 理,推出高质量的研究成果,宣传思想文 化战线重任在肩。

一年来,习近平同志《论教育》《论坚 持和完善人民代表大会制度》和《习近平 关于全面加强党的纪律建设论述摘编》等 著作出版发行,理论研究佳作频现……

一系列理论成果从不同视野、不同 维度,拓展了对习近平新时代中国特色 社会主义思想的体系化、学理化研究阐 释,为深化党的创新理论武装提供了重 要支撑。

既在学理化阐释上深耕,又在大众化 宣讲上着力,把鲜活的思想讲鲜活。

一支立麦、一名理论讲解员。在浙江 杭州"'青'你来说:理论开放麦基层理论 研讲"活动现场,青年们围绕"党的创新理 论我来讲"主题,开麦畅言,气氛格外

(下转第五版)

肖友才实地调研督导城市建设管理工作时强调 坚持以人民为中心发展思想 让城市发展成果更多更好惠及各族干部群众

拉萨融媒讯(记者范江英)1月2 日上午,自治区党委常委、拉萨市委书 记肖友才深入项目一线,实地调研督 导城市建设管理工作。强调,要坚持 以人民为中心的发展思想,顺应群众 期盼,主动担当作为,以更高标准、更 严要求、更实举措抓好城市建设管理 工作,努力绘就美好城市建设新图景, 让城市发展成果更多更好惠及各族干 部群众。

肖友才先后来到拉鲁湿地和当热 路调研城市建设管理工作。指出,各 级各有关部门要大力践行"脚步丈量 城市"工作法,紧盯目标任务和时间节

要强力整治乱象。以实施城乡环 境综合大整治战略为抓手,突出重点、 精准发力,常态长效整治环境乱象、提 升城市风貌,统筹推进城市更新,做 "美"扮"靓"城市颜值。

精神高质高效推动城市建设项目。

要精心组织实施。坚持系统思 维,因地制宜科学规划,统筹推进绿化 亮化美化、河道管理养护、基础设施建 设等工作,全力打造民生工程、民心工 程、精品工程。

(下转第五版)



1月2日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入项目一线,实地调研督导城市建设管理工作。这

王强主持召开市长办公会议 研究拉萨建设国际旅游目的地城市、文化旅游重点项目储备等工作

2日,市委副书记、市长王强主持召 开市长办公会议,深入学习贯彻全 区文化旅游产业发展大会精神,研 究拉萨建设国际旅游目的地城市、 文化旅游重点项目储备等工作。

会议指出,文化旅游作为拉萨的 主导产业,对拉萨经济社会发展起着 重要引领和带动作用。强调,要强化 引领,聚焦建设国际旅游目的地,以

持"五大理念"和"五个并重发展",放 眼全世界,统筹好各方力量,聚力打 造文化旅游这个主导产业。要深化 设计,立足拉萨旅游资源鲜明的特 质、特征、特色,借鉴区外成熟范本、 成功案例,在实地考察、充分调研的 基础上,高水平编制行动计划,科学 制定近、中、远实施目标,分步推进各 阶段各年度任务目标,确保分类明

施A级景区培育创建、品质提升计 划,高水平办好纳木措开湖日、拉萨 半马、环拉萨自行车大赛、冬季斯诺 克等赛事活动,为建设国际旅游目的 地城市,打牢坚实基础。

会议强调,重点项目是文旅产 业发展的重要支撑。要加快建设进 度,对已经建设的项目清单化落实、 节点化推进,全过程盯紧项目工程

用、早达效。要加强监督管理,压实责 任单位监管职责,督促设计、施工、监 理单位各司其责,严格按照设计方案 施工, 确保洛地与设计效果一致, 真正 建成一批优质、精品文旅项目。要深 度谋划项目,对接国家相关支持政策, 结合未来发展需要,因地制宜谋划一 批带动能力强、综合效益好的文旅项 目,助推全市文旅产业高质量发展。

市领导主持召开负责领域和分管部门贯彻落实 市委十届九次全会暨市委经济工作会议及两会精神部署会

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)1 月2日下午,市委副书记赵辉年主 持召开负责领域和分管部门工作部 署会,会议传达学习王君正书记在 自治区党委十届七次全会暨自治区 党委经济工作会议上的讲话精神以 及在自治区党委社会工作会议上的 讲话精神,传达学习肖友才书记在 市委十届九次全会暨市委经济工作 会议上的讲话精神及拉萨市两会精 神,全面部署负责领域和分管部门 2025年重点工作。

赵辉年指出,2025年是"十四 五"规划收官之年、"十五五"规划谋 划之年,也是西藏自治区成立60周 年,做好今年的各项工作,责任重大、 使命光荣。各部门要提振精气神、主 动担当作为,围绕中心、服务大局,攻 坚克难、守正创新,不折不扣贯彻落 实好中央、区、市有关会议精神,全力 以赴抓好各自领域工作,为实现"十 五五"良好开局开好头、起好步。

赵辉年强调,一要提高政治站 位。各相关部门、责任单位要聚焦 "四件大事"聚力"四个创建",紧紧 围绕当好"七个排头兵"奋斗目标, 坚持"五条原则"、实施"四大战略", 全面落实好"五个方面"工作,强化 部门与部门之间、部门与县(区)之 间的协作配合,坚决避免"几张皮" 现象。二要主动谋划作为。要牢固 树立全市"一盘棋"思想,紧紧围绕 市委中心工作,自觉在大局下思考、 在大局下行动,谋实事、出实招、求 实效,按照各自职责、任务制定专项 工作方案,明确各项工作具体任务, 时限要求,建立清单式管理机制,加强 统筹调度,切实提高工作效率和质量; 要层层压实工作责任,逐级传导工作压 力,坚决避免麻痹思想、疲劳意识,确保 各项工作扎实有序开展。三要紧盯目 标任务。要把改进作风狠抓落实作为 抓好一切工作的出发点和落脚点,明确 工作目标,拿出真抓的实劲、敢抓的狠 劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,确保每一 项工作都能"抓铁有痕、踏石留印"地 落到实处,以钉钉子精神,努力把全市 各项工作部署抓实抓细、抓出成效。

我市开展出租车行业乱象整治 障群 出 行 安 众



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为 进一步推进城乡环境综合大整治 战略,近日,拉萨市恒安出租汽车 有限公司和拉萨市公交出租汽车 有限公司成立6组路面检查小组, 对机场、火车站、民航局等城市重 要路段进行检查。

检查中,检查人员先后前往 北郊客运站、西郊夜市、太阳岛、 朗赛九区、圣州加气站、嘎玛贡桑 路等地,对拒载、议价、途中甩客、 故意绕道行驶、不按规定使用计 价器、车容车貌差、无服务监督卡 等情况进行监督检查,坚决发现

一起、查处一起、整改一起。 出租车司机洛桑扎西说:"作 为一名出租车驾驶员,我会遵守交 通规则,做好车内的清洁卫生,不拒 载、不拼客,给乘客提供舒适的乘车 环境。"

据了解,2024年12月30日至 2025年1月2日, 共检查车辆389 辆,存在问题车辆93辆。此次出租 车乱象整治行动,进一步规范了我 市出租车市场运营秩序,司机整体 服务水平和自觉服务意识明显提 高,公司也将持续巩固整治成果,建 立长效机制,使行业乱象问题从根 源上得到遏制,将出租车行业打造 成城市文明流动窗口。

拉萨市恒安出租汽车有限公司 安全生产负责人米玛说:"下一步, 我们将持续整治出租车乱象,聚焦 出租车行业突出问题,强化管理、优 化服务,为市民游客营造安全、文 明、舒适的出行环境,助力拉萨城市 形象提升。"

坚持"依法治市"工作原则 推动拉萨经济社会高质量发展

拉萨融媒讯(记者乔梁)2024年以 来,拉萨市坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入学习领会 习近平法治思想,把"依法治市"作为经 济社会发展必须遵循的工作原则之一, 以法治建设"一规划两纲要"为指引,法 治拉萨、法治政府、法治社会建设一体

推进,不断增强全市各族群众的法治获 得感、幸福感、安全感,为拉萨长治久安 和高质量发展提供了有力的法律保障。

拉萨市坚持问题导向,紧紧围绕市 委市政府中心工作,聚焦城市管理、安 全生产、民生保障、生态文明建设、基层 治理等领域的瓶颈问题,坚持标本兼 治、综合施策,高质量完成立法项目,科 学制定《拉萨市人大常委会 2024 年立 法计划》《拉萨市人民政府2024年立法 计划》,明确地方性法规项目12件、政 府规章项目19件, (下转第五版)



拉萨融媒记者的群众解答法的 古律人员 乔门斯 题前 **梁** 摄 来 咨

的

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024 □邮发代号:67-35 □新闻热线:6353985 □广告热线:6339945 □发行热线:6338817 □责任编辑:拉珍 □编辑:旦增央吉 □校对:党世友